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Berechnung: Abstand zweier Punkte A und B 

Wenn wir die Strecke 𝐴𝐶 und 𝐵𝐶 kennen, kann man mit dem 

Satz des Pythagoras die Strecke 𝐴𝐵 berechnen. 

A-Werte minus B-Werte 

𝐴𝐶 = 4 - 2 (ich subtrahiere die beiden x-Werte)  𝐴𝐶 = 2  

𝐵𝐶  = 5 – 1 (ich subtrahiere die beiden y-Werte) 𝐵𝐶 = 4  

Für die Länge 𝐴𝐵  gilt nun: 𝐴𝐵 = √22 + 4² = 4,47 [LE] 

 

Wichtig: Es muss immer der x-Wert bzw. der y-Wert von A vom B Wert abgezogen werden, oder 

immer der B Wert vom A Wert 

𝐴𝐶 = xA – xB oder xB – xA 

𝐵𝐶   = yA – yB oder yB - yA 

B-Werte minus A-Werte 

𝐴𝐶 = 2 - 4 (ich subtrahiere die beiden x-Werte)  𝐴𝐶 = -2 (hier sind die Längen negativ) 

𝐵𝐶  = 1 – 5 (ich subtrahiere die beiden y-Werte)  𝐵𝐶  = -4 (hier sind die Längen negativ) 

Für die Länge 𝐴𝐵 gilt nun: 𝐴𝐵 = √(−2)2 + (−4)² = 4,47 [LE] 

Für die Rechnung ist es unerheblich ob die Werte positiv oder negativ sind.  

 

Auch wenn ein Punkt im negativen Bereich liegt spielt das keine Rolle: 

hier: 𝐴𝐶 = -2 – 4 = -6 

 𝐵𝐶 = -1 - 3 = -4 

𝐴𝐵 = √(−6)2 + (−4)²  = 7,21 [LE] 

 

Für den Abstand 𝐴𝐵 der Punkte A und B gilt: 

𝐴𝐵 = √(𝑥𝐴 − 𝑥𝐵 )2 + (𝑦𝐴 − 𝑦𝐵)²  = √(𝑥𝐵 − 𝑥𝐴 )2 + (𝑦𝐵 − 𝑦𝐴)² 

wobei also die Reihenfolge der Punkte A und B beliebig ist. 

 

Beispiel 1: A(3  6) ; B (4  1)    𝐴𝐵 = √(3 − 4)2 + (6 − 1)² =  √(−1)2 + 5²  5,1 [LE] 

Beispiel 2: A(-4  -1) ; B (-1  7)   𝐴𝐵 = √(−4 − (−1))2 + (−1 − 7)² =  √(−3)2 + (−8)²  8,54 [LE] 

Beispiel 3: A(-3-4) ; B(3  -1)      𝐴𝐵 =                                                                                  6,71 [LE]  

 hier rechnest du mal:  


